



## ПРОЕКТ «ПОЕХАЛИ!»

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ «ПОЕХАЛИ!» ПРОДОЛЖАЕТ ЗНАКОМИТЬ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РЕГИОНА С ВАРИАНТАМИ АКТИВНОГО ОТДЫХА

# Вокзал, депо и пожарная каланча

Один из пресс-туров областного проекта «Поехали!» был посвящен истории Куйбышевской железной дороги и истории пожарного дела. Журналисты и блогеры, посетившие за день три интереснейших экспозиции, с удовольствием делятся впечатлениями. Рассказывает об увиденном и «Волжская коммуна».

Анна ПРОХОРОВА

### МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Еще 10 лет назад нынешняя территория Поволжского музея железнодорожной техники была заброшенным пустырем. Теперь, благодаря усилиям энтузиастов, это ухоженная, благоустроенная и довольно популярная площадка под открытым небом. В музее, расположенном в Кировском районе Самары, бывают школьные группы, есть экскурсии для семейного посещения.

Руководит музеем ведущий инженер центра научно-технической информации библиотек Куйбышевской железной дороги **Александр Лысак**.

- За 10 лет существования нашего музея он постепенно становится настоящим культурным центром, - утверждает директор. - За это время у нас в гостях побывало более 300 тысяч человек.

Одна из изюминок - воссозданный вокзал станции Дашково, построенный в 1874 году на границе Тамбовской и Пензенской областей. Позже здание разобрали и перевезли на нынешнее место. Этот объект стал первым экспонатом музея. После реставрации здесь разместили новую экспозицию, которая полностью посвящена позапрошлому веку. Само здание и интерьеры расскажут посетителям о том, как выглядел вокзал прошлого. Здесь собраны исторические документы, книги, карты, уникальные предметы. Например, особые часы железнодорожника, коллекция подстаканников, печатная машинка, старинный телефонный аппарат и несгораемый сейф. Рядом уголок, где воссоздана обстановка вокзального буфета. Натуралитично выполненные манекены демонстрируют форму работников железной дороги, бывшую в ходу две сотни лет назад.

Основная часть экспозиции находится под открытым небом - 111 экспонатов. Вагоны, тепловозы, паровозы, семафоры, фрагменты рельсов - обо всем этом сотрудники музея рассказывают часами. Особый интерес у посетителей вызывает осмотр техники изнутри.

- Побывать в кабине машиниста, сесть за пульт управления современного поезда, потрогать гудок, открыть топку - для многих детей, да и для большинства взрослых это настоящая мечта, которую можно воплотить



в нашем музее, - рассказывает Лысак.

Действительно, оказаться среди такого количества железнодорожных гигантов, двери которых открыты для посетителей, - непривычно, но очень любопытно. Кстати, цены приятные: 30 рублей школьный, 90 - взрослый, дошкольники проходят бесплатно (0+).

### ЗА ДЕПО

Впрочем, это не единственное место в Самаре, где можно познакомиться с историей и современными реалиями «чугунки».

Есть в Самаре улица с очень ясным, прямолинейным названием - За депо. Находится она (вы не поверите) в Железнодорожном районе Самары. И проходит (удивительное дело) как раз за депо, где занимаются ремонтом пассажирских вагонов и готовят их к выпуску в рейс. На предприятии и создан музей «От вагона до перрона» (0+).

Прежде чем попасть на территорию, туристы проходят короткий инструктаж по технике безопасности - это обязательное условие. Затем каждому гостю выдают ярко-оранжевый жилет и каску.

А затем сотрудники компании ведут гостей намеченным маршрутом, показывают различные модели вагонов, сообщают интересные факты из истории и современности железной дороги, отвечают на вопросы.

ПРОЕКТ «ПОЕХАЛИ! ЗИМНИЙ ОТДЫХ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ» РЕАЛИЗУЕТСЯ ДЕПАРТАМЕНТОМ ТУРИЗМА МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ДЕПАРТАМЕНТА ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

По словам работников, экскурсии в депо пользуются уверенным спросом у туристов, в том числе и у школьников. Это и понятно, ведь создатели программы заложили в содержание путешествия и профориентационную составляющую.

### СИЛЬНЕЕ СТИХИИ

Еще один музейно-выставочный центр с интереснейшей экспозицией бесспорно достоин внимания горожан и гостей. Расположен он в здании Самарского учебного центра федеральной противопожарной службы. Здесь проходит обучение и подготовку персонал младшего состава. Всего таких учреждений в стране 20, а наш является старейшим. Он был образован 23 августа 1929-го. По итогам работы за прошлый

год музейно-выставочный центр занял первое место в России. Подробно о работе учреждения рассказал заместитель начальника, почетный сотрудник МВД и МЧС, заслуженный работник пожарной охраны Самарской области **Николай Кичайкин**.

Само здание уже представляет собой историческую достопримечательность. На рубеже XIX и XX веков пожарная каланча, восстановленная относительно недавно, была самым высоким строением в городе, откуда хорошо просматривались все окрестности.

Экспозиция занимает нескольких просторных залов, оснащенных современными демонстрационными средствами. Масштабные диорамы с аудиосопровождением и особой подсветкой рассказывают о реальных событиях, когда Самара была объята огнем. Реалистичность увиденного впечатляет. Перед глазами разыгрывается трагедия: горят дома, полыхают улицы, клубами валит дым.

Экскурсия очень информативна. Работники центра расскажут о происхождении и толковании официального символа МЧС - Белой Звезды Надежды и Спасения, приведут множество фактов из жизни сотрудников службы. О подвигах тех, кто погиб, спасая людей, повествуется электронная книга, расположенная в Зале памяти.

Еще можно примерить костюм пожарного и сделать не-

обычные фото. Многие экспонаты можно взять в руки, поинтересоваться их устройством и представить себя в роли сотрудника МЧС или пожарной службы.

Во время экскурсии сотрудники центра подробно и очень увлекательно рассказывают о конкретных чрезвычайных событиях, в ликвидации которых довелось принимать участие им и их коллегам. Свидетельствуют об этом и множество фотографий и видеоматериалов.

Любопытно взглянуть на макет одной из самых ярких самарских достопримечательностей - бункера Сталина и в подробностях узнать, как обеспечивается жизнеспособность этого объекта до сих пор. Все коммуникации хорошо видны на миниатюрной копии, а помещения воссозданы с высокой точностью.

У всякого, кто решит подняться на знаменитую пожарную каланчу, наверняка захватит дух. Оттуда, с высоты, открываются красивые виды на городскую окраину, на реки Волгу и Самару. Это лишь небольшая часть любопытнейших экспонатов, которые ждут туристов в музейно-выставочном центре.

Посетить его можно в составе организованной группы. Программы разработаны для посетителей разных возрастов, так что интересно будет всем. Подробности визита следует уточнять напрямую в центре (0+).